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InaBa 1.
HUHuTerpana Jledera

(npooosicenue)



7. UHTerpan Pumana m kpurepuu
Jlebera

TEOPEMA (JIEBETA) 5. OrpanmdeHnasi Ha OTpPe3Ke
la,b] ¢pyukmnus x(t) uarerpupyema no Pumany torja n
TOJILKO TOIja, KOIjla MHOYKECTBO €€ TOUYEK pPas3pbIBa €CTh
MMH.

(Be3 mokazaresnbcrBa).



L.

IIpuMmepnl

BcesAkas orpaHu4eHHas KyCOYHO—HENpEphIBHAs Ha
OTpe3ke (YHKIUSA HHTerpupyeMa 110 PumaHy Ha
3TOM OTPE3KE.

Bcesikass orpanndeHHas U MOHOTOHHAs Ha OTPE3KE

GyHKIOUA HHTErpUpyeMa 1o PuMaHy Ha 3ToM
OTpe3Ke, TaK KaK MHOXECTBO €€ TOYEK pa3phiBa
He OoJiee 4eM CYETHO.



3. @yukuwma upnxie Ha otpeske [0,1]
1, te[0,1]NQ,
0, re[0,1\Q.

Oyuknusa /lupuxie He uHTErpupyeMa mno Pumany
Ha oTtpeske [0,1], Tak kak pa3peiBHa B KaKOOil TOUKE

x(t) = 3

JTOI'0 OTPC3Ka.



8. Cymmupyemsbie (GPYyHKIIUH

Oyukiyst x(t), onpejienentas .8, Ha |a, b] HasbIBaeTCs
cyMmupyemot, ecim 1.8, Ha |a, b| pynkmms

z(t) = f(t) — g(t),

rie f,g € C™. 3aMeTnM, 4TO yKazaHHOE IIPeJICTABJICHIE
cyMMUpyeMoil (DYHKI[UN B BUJIe PA3HOCTH JBYX (DYHKIHIT
3 CT me oxnosnadno. MuoxkecrBo Beex (DYHKIHIM, CyM-
MUpPYeMBbIX Ha |a, b], Oyaem obosnatars L|a, b] i mpocto

L.



OueBn;IHO, YTO BestKast cyMMEpYyeMast (DYHKITNS H3MepHMA.
Ecmm x € C7, ro & € L, 1o ects C"[a,b] C L[a, b].

3aMeTHM TakKKe, ITO ecj Ha [a, b| BbIIoHAeT ST
II.B.
x(t) = y(t) u byuknus x € L , o n ¢pynkius y € L.



JIEMMA 14. Ilycts pyaknun x, y € L. Torja MHOXKECTBY
L npunajiesxkar u ciejyroiue (OyHKIJIN:

z(t)+y(t), ax(t)mpua e R, |z(t)], min{z(t),y(t)},
max{x(t),y(t)}.

Joxaszameavcmeso. Ilyers x(t) = fi(t) — gi(t) m

y(t) = fa(t) — g2(t), e f1, 91, f2,92 € C™.

Torma « +y = (fi + f2) — (91 + 92) € L, Tak kax 1o
aemve 9 fi+ fo, g1+ g0 € CT.

st pyukiun az(t) B caydae o > 0 moJryaum
axr = (af1) — (agy) € L, Tak Kak onaTh 110 Jiemme 9
afi,agq € CT.

B cayuae a < 0 monyunm ax = (—ag,) — (—af;) € L
oo 31ecy —a > 0n —agy, —af; € C™.



g dyuknun |z(t)| ormernm Hpe,ILCTaBJIeIII/Ie

()] = max{ f(t), g1(t) } — min{f1(t), g1 (¢)}.

Tak kak (slemma 9)

max{ f1(t), g1(¢)}, min{ fi(¢), g1(¢t)} € CT,

o u |x(t)| € L.
Hakonerr, n3 paBeHncts

1 1
min{z, y}— (x4+y—|z—y|), max{z, y}— (z+y+|z—y|)

CcJIeJLyeT, 9To min{x(t),y(t)} € L nu max{z( t), y(t)} € L.
Jlemma, j1oKazana.

I3 nemmbr 14, B wactHOCTH, CieayeT, uto Lla, b| aBiasercs
JUHENHBIM IIPOCTPAHCTBOM.



Omnpegenum g pyakuun x € L unmeepan. 1lycrn
x(t) = f(t)—g(t), e f,g € CT. Ilonoxkum 1o ompeIe/IeHIo
(L) w = (CT)If — (CT)Ig.

[Tokazkem, 9TO 3T0 OIIpejiesieHne KOPPEKTHO, TO €CTh He
3aBHCHT OT IpejicTtaBienuss ¢ = f — ¢. IlycTs ecTh eme
npejicrasienne x(t) = fi(t)—gi(t). Torna f—g = fi— g
11, CJIeJ0BATE/IbHO,

fta=hHh+g

OTcroj1a moJIyauM

(CI(f+g1) = (CT)(fL+9):

YunrsiBag cBoiicrBa nnTerpasa B C™, IpUXo M K pa-
serctBy (CT)If—(CT)Ig = (CT)If1—(C™)Ig;, KoTopoe

o3HavaeT, 9To omnpeenenue (L)[x KoppeKTHO.



ObparuMm BHUMaHNe, 9To ecan x € C™T, 1o

(@) In = (L)l

Tanee, ecmu x € L u x(t) = y(t), To (L)Ix



JIEMMA 15. (CgoiictBa unrerpasa) Ilycrs ¢ynkinn
x,y € L. Torxa:

1) (L)I(x+y) = (L) Iz + (L)]y;

2) (VaeR)|[(L)(azx)=a(L)lx].

Jloxaszameavcmeo. llyers x(t) = fi(t) — gi1(t) n

y(t) = fat) — g2(t), Tiie f1, 91, f2,92 € CT.
Torna x +y = (f1 + fo) — (g1 + ¢2) u 1) cienyer u3s
paBeHCTBa

(D)I(z+y) = (CHI(fr+ f2) — (C)I(g1 + g2) =
= (C)f1 = (C)g) + (CT) fa— (CT)Igp) =
= (L)Iz + (L)Iy.



Hoxaxxewm 2). Ecin a > 0, To
(D)I(azx) = (CT)(a fi) = (C)(ag) =
= a(C) fi—a(CT) g1 = (CT) f1—(CT) 1)

Ecmn xxe o < 0, To —ax > 0

(L)I(ax) = (L)I((-a)g1 — () fi) =
C

= (CT)I((—a)g1) — ( +)I((—Of)f1) —
= (—a)(CT) gy — (=a)(CT)If1 =
=a((C)Ifi — (CN)Ig) = a(L)Ix.

JlemMMma ToKazaHa.

= a(L)]x.



JIEMMA 16. (CpoiicrBa unrerpasa) Ilycts x,y € Lla,b).
1. Ecom x(t) > 0 m.B. Ha [a,b], To (L)Ix > 0.

2. Ecmm x(t) < y(t) n.B. Ha [a,b], To (L)Ix < (L)1y.

3. | L) & | < (L) [w].

Joxazameavcmso. Ilyers x(t) = f(t) — g(t), rae
f,g € C7, ux(t) > 0. Torma f(t) > ¢g(t) n, B cuiy
caejierBust u3 jiemMbl 10, (CT) I f > (C™T)1g. CaenoBaresbHo,
(L)[x = (CHI f—(CT)Ig > 0. Takum ob6paszomM, jIoKa3aImn
IYHKT 1.

[IyukT 2 cireyer u3 myHkTa 1, ecim paccMOTpeTh (hyHKITHIO
y(t) —a(t) = 0.

[IyuxT 3 ciejyeT n3 HepaBeHCTB
—|z(t)| < z(t) < |x(t)| u nmynkra 2.

JlemmMa jToKaszana.



Hasee, ecat He Oyj1eT BOSHIKATL 00001 HEOOXOIMMOCTH,
(L)Iz bynem obosnadaTh mpocto .



